

**Совет Безопасности**

Distr.: General
30 November 2020
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Бельгии при
Организации Объединенных Наций от 9 ноября 2020 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить отчет о работе Совета Безопасности в период председательствования в нем Бельгии в феврале 2020 года (см. приложение).

Настоящий отчет был подготовлен Постоянным представительством Бельгии при Организации Объединенных Наций. Хотя с другими членами Совета Безопасности были проведены консультации, настоящий отчет не следует рассматривать как отражающий мнения членов Совета.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Филипп Криделка
Чрезвычайный и Полномочный Посол
Постоянный представитель Бельгии
при Организации Объединенных Наций



Приложение к письму Постоянного представителя Бельгии при Организации Объединенных Наций от 9 ноября 2020 года на имя Председателя Совета Безопасности

Отчет о работе Совета Безопасности в период председательствования в нем Бельгии (февраль 2020 года)

Введение

Под председательством Бельгии в феврале 2020 года Совет Безопасности провел 26 открытых заседаний (включая одни открытые прения, четыре заседания для принятия резолюций и заявлений и 19 брифингов) и 12 консультаций полного состава. Совет принял четыре резолюции и опубликовал три заявления Председателя и три заявления для печати. Кроме того, был проведен один неформальный интерактивный диалог.

В соответствии с практикой Организации Объединенных Наций и в целях повышения транспарентности работы Совета Безопасности в начале своего председательствования Бельгия, руководствуясь программой работы, принятой на закрытых консультациях 3 февраля, провела брифинги о работе Совета для представителей государств-членов, средств массовой информации и организаций гражданского общества. В конце месяца Бельгия провела итоговый брифинг о работе Совета в феврале.

Африка

Бурунди

26 февраля Совет Безопасности провел неформальный интерактивный диалог по вопросу о положении в Бурунди. В ходе этого диалога, в котором приняли участие, среди прочего, представители нескольких государств — членов Восточноафриканского сообщества, основное внимание уделялось брифингу помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Бинту Кейты о ее последней поездке в Бурунди. Помощник Генерального секретаря в основном затронула гуманитарные и политические проблемы в преддверии выборов и подчеркнула, что нынешний политический импульс требует дальнейшей международной поддержки, добавив, что власти Бурунди подчеркнули свою готовность к дальнейшему и более глубокому участию.

Отвечая на комментарии и вопросы, помощник Генерального секретаря особо отметила будущие возможности для регионального участия, в том числе предстоящее подписание меморандума о взаимопонимании между Организацией Объединенных Наций и Восточноафриканским сообществом. Она также подчеркнула важность дальнейшего участия женщин-посредников в процессе выборов.

Центральноафриканская Республика

20 февраля Совет Безопасности провел брифинг и консультации по вопросу о положении в Центральноафриканской Республике. Совет заслушал сообщения Специального представителя Генерального секретаря по Центральноафриканской Республике Манкёра Ндаияя, Специального представителя Африканского союза и главы Отделения Африканского союза в Центральноафриканской Республике Матиаса Матондо, главы делегации Европейского союза при

Организации Объединенных Наций Улофа Скога и Председателя Структуры по Центральноафриканской Республике Комиссии по миростроительству Омара Хилале.

Специальный представитель Генерального секретаря представил информацию о прогрессе, достигнутом через год после подписания Политического соглашения о мире и примирении в Центральноафриканской Республике, отметив при этом, как и Специальный представитель Африканского союза, постоянные нарушения этого соглашения некоторыми вооруженными группами. Специальный представитель Африканского союза и глава делегации Европейского союза упомянули предусмотренную этим мирным соглашением возможность введения санкций против сторон, которые его нарушают. Все докладчики подчеркнули, что Политическое соглашение остается единственной жизнеспособной основой для достижения мира.

27 февраля Совет Безопасности опубликовал заявление для печати (SC/14128), в котором он с удовлетворением отметил прогресс, достигнутый в осуществлении этого мирного соглашения, и осудил нарушения соглашения и акты насилия, совершаемые вооруженными группами. Члены Совета с удовлетворением отметили продолжающиеся усилия властей Центральноафриканской Республики по распространению государственной власти и достижению прогресса в деле реформирования сектора безопасности. Они подчеркнули важность привлечения к ответу всех, кто несет ответственность за нарушения международного гуманитарного права, а также за нарушения и ущемления прав человека. Они также настоятельно призвали власти Центральноафриканской Республики и все национальные заинтересованные стороны обеспечить подготовку к президентским, парламентским и местным выборам в 2020 и 2021 годах. Члены Совета вновь выразили свою решительную поддержку Специальному представителю Генерального секретаря и Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике на фоне негативных кампаний в средствах массовой информации.

Гвинея-Бисау

14 февраля Совет Безопасности провел брифинг и консультации по вопросу о положении в Гвинее-Бисау. Совет заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря в Гвинее-Бисау и главы Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) Розин Сори-Кулибали о ситуации в стране после выборов и свертывании деятельности ЮНИОГБИС в период до его закрытия 31 декабря 2020 года, в том числе о намерении создать платформу высокого уровня для соответствующих национальных и международных субъектов, с тем чтобы они могли обсуждать вопросы, касающиеся Гвинеи-Бисау, и оказывать ей содействие и поддержку в реализации ее программы реформ. В своем качестве председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству Постоянный представитель Бразилии Роналду Коста Филью предупредил о «фискальном обрыве», который приведет к сокращению объема международной поддержки, оказываемой Гвинеи-Бисау, после вывода ЮНИОГБИС. В связи с этим он призвал оказывать дальнейшую поддержку и выразил готовность Комиссии по миростроительству оказывать содействие Гвинее-Бисау в будущем. Государства-члены заявили о своей поддержке Специального представителя Генерального секретаря и ее работы и призвали обеспечить мирное урегулирование связанных с выборами разногласий, высоко оценив при этом роль Экономического сообщества западноафриканских государств. Помимо этого, члены Совета подчеркнули необходимость оказания поддержки Гвинее-Бисау в более долгосрочной

перспективе, в частности в деле борьбы с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью.

28 февраля Совет Безопасности принял резолюцию [2512 \(2020\)](#), в которой продлил мандат ЮНИОГБИС на 10 месяцев. Он призвал свернуть к концу года деятельность этой миссии в связи с ее закрытием, а также принять сопутствующие меры для оказания Гвинее-Бисау помощи в ее усилиях по миростроительству и урегулированию кризисов.

Ливия

11 февраля, приняв резолюцию [2509 \(2020\)](#), Совет Безопасности продлил до 30 апреля 2021 года действие режима, нацеленного на предотвращение незаконного экспорта нефти, в том числе сырой нефти и продуктов нефтепереработки, из Ливии, и внес изменения в некоторые из его технических аспектов. В своей резолюции Совет повторил свой призыв соблюдать оружейное эмбарго, запрет на поездки и меры по замораживанию активов. Он также продлил мандат соответствующей Группы экспертов до 15 мая 2021 года.

12 февраля Совет Безопасности принял резолюцию [2510 \(2020\)](#), в которой высказался в поддержку политического урегулирования кризиса в Ливии на основе состоящего из трех пунктов плана, предложенного Специальным представителем Генерального секретаря Гассаном Саламе после Берлинской конференции. В частности, Совет призвал к безотлагательному долгосрочному прекращению огня и соблюдению оружейного эмбарго.

Сомали

24 февраля Совет Безопасности провел брифинг и консультации по вопросу о ситуации в Сомали. Совет заслушал сообщения Специального представителя Генерального секретаря по Сомали Джеймса Суона, в том числе в ходе консультаций, а также специального представителя председателя Комиссии Африканского союза по Сомали и главы Миссии Африканского союза в Сомали Франшишку Мадейры и директора Стокгольмского международного института исследований проблем мира Дэна Смита.

Специальный представитель Генерального секретаря представил Совету информацию о подготовке к выборам, в том числе о федеральном законе о выборах, отношениях между штатами — членами федерации и федеральным правительством Сомали, а также о вопросах, касающихся безопасности, и социально-экономических и гуманитарных вопросах. Специальный представитель председателя Комиссии Африканского союза выразил обеспокоенность в связи с медленными темпами укомплектования Сомалийских сил безопасности. Директор Стокгольмского международного института исследований проблем мира особо отметил влияние проблем, связанных с климатом, на события в области мира и безопасности и нестабильную обстановку в Сомали и на Африканском Роге.

Государства-члены обсудили прогресс и проблемы и подчеркнули необходимость активизации политического диалога между федеральным правительством и штатами — членами федерации и достижения прогресса в наращивании потенциала для борьбы с «Аш-Шабааб».

27 февраля Совет Безопасности заслушал сообщение Председателя Комитета Совета Безопасности в соответствии с резолюцией [751 \(1992\)](#) по Сомали Марка Пекстена де Бейтсверве о работе Комитета за последние 120 дней. Основное внимание уделялось его поездке в Могадишо, открывшей перспективы для возобновления сотрудничества между федеральным правительством

Сомали и Группой экспертов по Сомали. Несколько государств-членов особо отметили полезность режимов санкций для ослабления потенциала «Аш-Шабааб» и оказания поддержки правительству.

28 февраля Совет Безопасности опубликовал заявление для печати о выборах в Сомали (SC/14133).

Судан

11 февраля Совет Безопасности единогласно принял резолюцию [2508 \(2020\)](#), в которой он продлил на год мандат Группы экспертов по Судану, учрежденной резолюцией [1591 \(2005\)](#) Совета Безопасности.

Северная и Южная Америка

Гаити

20 февраля Совет Безопасности заслушал сообщение о положении в Гаити. Это было первое официальное заседание с начала работы новой специальной политической миссии, Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), 16 октября 2019 года. Первой выступила Специальный представитель Генерального секретаря по Гаити Хелен Мигер ла Лайм по видеосвязи. Она рассказала о работе ОПООНГ и его усилиях по посредничеству между различными политическими группировками страны. Она особо отметила гуманитарные потребности Гаити, последствия кризиса для Гаитянской национальной полиции и коренные причины кризиса. Затем в ходе этого заседания по приглашению Председателя перед Советом выступила исполнительный директор организации гражданского общества «Фондасьон Же Клер» Мари Йолен Жиль, также по видеосвязи. Она уделила основное внимание борьбе с коррупцией, благому управлению и защите прав человека.

В своих выступлениях члены Совета Безопасности поделились своей оценкой напряженной ситуации и поддержали работу, проделанную Организацией Объединенных Наций в Гаити. Они также высказали свои мнения о политической ситуации, потенциале Гаитянской национальной полиции и роли организаций гражданского общества и поделились своей обеспокоенностью по поводу гуманитарной ситуации. Представитель Гаити в своем выступлении особо отметил сложную политическую, социально-экономическую и гуманитарную ситуацию в стране.

После брифинга были проведены закрытые консультации, в ходе которых Специальный представитель Генерального секретаря представила разъяснения в отношении политической ситуации в Гаити. На консультациях также присутствовал помощник Генерального секретаря по Европе, Центральной Азии и Северной и Южной Америке из единой региональной политической и оперативной структуры Мирослав Йенча.

Азия

Мьянма

4 февраля Совет Безопасности провел закрытые консультации для обсуждения событий в Мьянме. Члены Совета заслушали сообщение помощника Генерального секретаря по Ближнему Востоку и Азиатско-Тихоокеанскому региону Мохамеда Халеда Хиари о последних событиях, в том числе в области репатриации и привлечения к ответственности. Помимо этого, представитель Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства

представил информацию о положении перемещенных лиц в Бангладеш, сохраняющейся напряженности в штате Ракхайн и сотрудничестве между Мьянмой и Организацией Объединенных Наций. Члены Совета согласились с тем, что Ассоциация государств Юго-Восточной Азии играет позитивную роль, и признали усилия Бангладеш по приему беженцев.

Европа

Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе

6 февраля Совет Безопасности заслушал сообщение действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Эди Рамы о приоритетных задачах Председателя и сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и ОБСЕ. Председатель уделил основное внимание следующим темам: а) изменению ситуации на местах с особым упором на конфликт в Украине; б) выполнению обязательств и устранению некоторых транснациональных угроз, таких как торговля людьми; и с) проведению диалога с упором, в частности, на необходимость борьбы с ненавистническими высказываниями и поощрения терпимости. Члены Совета высказались в поддержку работы ОБСЕ и подчеркнули необходимость тесного сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями.

Украина

18 февраля Совет Безопасности по просьбе Российской Федерации провел заседание по случаю пятой годовщины подписания Минских соглашений. Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства Розмари Дикарло представила обзор последних политических событий и затронула вопрос о гуманитарной ситуации. Совет также заслушал сообщения Специального представителя действующего Председателя ОБСЕ Хайди Грау и главного наблюдателя Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ Халита Чевика. Члены Совета выступили со своими хорошо известными позициями, а затем последовало выступление представителя Украины.

Ближний Восток

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

11 февраля Совет Безопасности заслушал сообщение Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Николая Младенова о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Этот брифинг был проведен по просьбе Индонезии и Туниса. Генеральный секретарь сделал вступительные замечания, в которых он провел обзор нестабильной ситуации в этом регионе, вновь подчеркнул необходимость поиска путей урегулирования конфликта и подтвердил позицию Организации Объединенных Наций по этому вопросу. Специальный координатор представил обзор реакции международного сообщества на стратегию достижения мира между израильтянами и палестинцами, предложенную Соединенными Штатами Америки, а также о реакции на местах. Он предостерег от насильственного захвата территории и его последствий и заявил, что просто подтвердить позиции недостаточно и настало время выслушать предложения о том, как достичь прогресса в этом процессе. Президент Государства Палестина, имеющего статус наблюдателя, Махмуд Аббас выступил с заявлением, после чего выступила представительница Израиля. Представительница Соединенных Штатов объяснила принципы, лежащие в основе стратегии достижения мира, разработанной ее страной. Большинство членов Совета вновь заявили о необходимости соблюдения норм международного права и

согласованных на международном уровне условий, а также возобновления прямых переговоров между двумя сторонами. Генеральный секретарь Лиги арабских государств также выступил с заявлением от имени Лиги.

24 февраля в ходе консультаций Совет Безопасности заслушал сообщение Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и согласовал элементы заявления для печати.

Сирийская Арабская Республика

5 февраля состоялись консультации по вопросу о ходе осуществления резолюции 2118 (2013). Совет Безопасности заслушал сообщение Высокого представителя по вопросам разоружения, заместителя Генерального секретаря Идзуми Накамицу о последнем ежемесячном докладе Организации по запрещению химического оружия.

6 февраля Совет Безопасности заслушал сообщения Специального посланника Генерального секретаря по Сирии Гейра Педерсена и заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи Марка Лоукока о ситуации в Идлибе, который особо отметил последствия эскалации военных действий для сложной гуманитарной ситуации.

14 февраля в ходе обсуждений по пункту «Прочие вопросы» Совет Безопасности обсудил ситуацию в Идлибе. Члены Совета выразили обеспокоенность по поводу гуманитарной ситуации. Прозвучали призывы к прекращению боевых действий.

19 февраля Совет Безопасности заслушал сообщения Специального посланника по Сирии и заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи. Специальный посланник повторил недавний призыв Генерального секретаря к немедленному прекращению огня на северо-западе Сирийской Арабской Республики и соблюдению норм международного гуманитарного права, рассказал об обстановке в плане безопасности в этой части страны и сообщил о своих пяти приоритетных задачах. После брифингов были проведены консультации.

27 февраля Совет Безопасности заслушал сообщения помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и заместителя Координатора чрезвычайной помощи Урсулы Мюллер и Исполнительного директора Детского фонда Организации Объединенных Наций Хенриетты Фор. Это заседание прошло под председательством заместителя премьер-министра, министра финансов, курирующего вопросы борьбы с налоговым мошенничеством, и министра развития сотрудничества Бельгии Александра де Кро, и на нем присутствовал министр иностранных дел Германии Хайко Маас. Помощник Генерального секретаря выразила обеспокоенность по поводу ухудшения гуманитарной ситуации в Идлибе. Она вновь подчеркнула важность трансграничного механизма оказания гуманитарной помощи для этого региона и представила доклад Генерального секретаря об обзоре альтернатив использованию пункта пересечения границы в Эль-Ярубии, подготовленного во исполнение резолюции 2504 (2020) (S/2020/139). Исполнительный директор информировала Совет о положении детей в Сирийской Арабской Республике.

28 февраля Генеральный секретарь выступил перед членами Совета Безопасности, которые затем заслушали сообщение заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства. Генеральный секретарь выразил обеспокоенность в связи с конфликтом в Идлибе и напряженной гуманитарной ситуацией.

Йемен

18 февраля Совет Безопасности провел свое ежемесячное заседание по Йемену, а также брифинг и консультации. В ходе брифинга Специальный посланник Генерального секретаря по Йемену Мартин Гриффитс представил обновленную информацию об обстановке в плане безопасности и политической ситуации, заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатор чрезвычайной помощи представил обновленную информацию о гуманитарной ситуации, а Постоянный представитель Сент-Винсента и Гренадин Инга Ронда Кинг в своем качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2140 (2014), представила отчет о работе Комитета. В ходе консультаций глава Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде генерал-лейтенант Гуха представил обновленную информацию о работе Миссии.

25 февраля Совет Безопасности принял 13 голосами за при 2 воздержавшихся резолюцию 2511 (2020), в которой продлил срок действия санкционных мер в отношении Йемена на один год.

Тематические и другие вопросы

Стрелковое оружие

5 февраля Совет Безопасности провел брифинг по вопросу о стрелковом оружии, в ходе которого он рассмотрел доклад Генерального секретаря о стрелковом оружии и легких вооружениях от 30 декабря 2019 года (S/2019/1011). Совет заслушал сообщения Высокого представителя по вопросам разоружения и заместителя директора по оперативным вопросам организации «Конфликт армамент рисерч» Дэмьена Сплитерса.

Представляя доклад Генерального секретаря, Высокий представитель сначала вкратце рассказала об истории рассмотрения вопроса о стрелковом оружии и легких вооружениях в Совете Безопасности, выявив некоторые основные повторяющиеся темы. В целом она особо отметила увеличение глобальных военных расходов и угрозу, которую стрелковое оружие и легкие вооружения продолжают представлять для международного мира и безопасности; усилия, предпринимаемые на международном, субрегиональном и национальном уровнях в целях усиления контроля над ними; и важность принятия регионального подхода, особенно в Африке. В заключение она призвала Совет регулярно участвовать в рассмотрении этой темы и обеспечить всесторонний учет этого вопроса в его работе. Затем заместитель директора по оперативным вопросам рассказал о работе организации «Конфликт армамент рисерч», в частности по отслеживанию стрелкового оружия и легких вооружений, и о том, как она помогает на основе собранной информации идентифицировать различные лазейки, позволяющие перенаправлять стрелковое оружие и легкие вооружения на нелегальные рынки. Он рекомендовал Совету обеспечить более полный учет вопросов, касающихся отслеживания стрелкового оружия и легких вооружений, в мандатах операций в пользу мира и оружейных эмбарго. В своих замечаниях большинство членов Совета призвали укреплять сотрудничество на национальном, региональном и международном уровнях в целях усиления контроля и подчеркнули важность различных международных документов (Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней и связанного с ней Международного документа по отслеживанию, а также Договора о торговле оружием). Хотя несколько членов Совета настаивали на главной ответственности государств, была единодушно признана центральная роль регионального

подхода. Особую обеспокоенность в этом отношении вызвали Сахельский регион, Центральная Африка и ситуации в Ливии.

Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами

7 февраля Совет Безопасности обсудил десятый доклад Генерального секретаря об угрозе, создаваемой ИГИЛ (ДАИШ) для международного мира и безопасности, и о спектре усилий Организации Объединенных Наций по оказанию поддержки государствам-членам в борьбе с этой угрозой (S/2020/95). Совет заслушал сообщения заместителя Генерального секретаря, главы Контртеррористического управления Владимира Воронкова и Исполнительного директора Исполнительного директората Контртеррористического комитета, помощника Генерального секретаря Мишель Конинскс. Кроме того, Председатель Совета Безопасности пригласил принять участие в заседании представителя гражданского общества Мону Фрейдж. Г-жа Фрейдж раньше проживала в Эр-Ракке (Сирийская Арабская Республика) и сумела спастись от ИГИЛ и бежать в Турцию.

Заместитель Генерального секретаря призвал государства-члены преодолеть свои разногласия, чтобы совместно противостоять террористической угрозе. Напомнив о партнерских связях, деятельности и сохраняющихся угрозах, он настоятельно призвал международное сообщество тесно сотрудничать в целях предотвращения возрождения ИГИЛ и роста влияния отколовшихся групп по всему миру. Помимо этого, была подчеркнута важность учета гендерных и других аспектов в деятельности по борьбе с терроризмом.

Помощник Генерального секретаря высоко оценила роль женщин в работе организаций гражданского общества и их деятельности по борьбе с терроризмом. Она подчеркнула важность обеспечения судебного преследования нарушителей, реабилитации и реинтеграции, включая привлечение к ответственности и возмещение ущерба жертвам. Она отметила, что то, как эти проблемы будут решаться сейчас, повлияет на будущие поколения.

Г-жа Фрейдж поделилась своим личным опытом, связанным с ИГИЛ, в Эр-Ракке, рассказав о том, как члены ИГИЛ пытались схватить ее и как ей удалось бежать. Она осудила сексуальное насилие со стороны ИГИЛ и рассказала о его долгосрочных последствиях для общества. Она также рассказала о своей работе по восстановлению Эр-Ракки и деятельности в области образования для женщин, направленной на повышение устойчивости к радикализации и терроризму.

Государства-члены поделились своими взглядами на положение дел с международной террористической угрозой и на подходы к разработке стратегии реагирования. Они согласились с тем, что необходимо положить конец безнаказанности. Многие из них обратили внимание на важность включения гендерных аспектов в стратегию по борьбе с терроризмом, ссылаясь на выступление представителя гражданского общества. Многие государства-члены подчеркнули, что международная борьба с терроризмом должна полностью соответствовать международным стандартам в области прав человека и обязательствам по международному гуманитарному праву. Многие также особо отметили предотвращение безнаказанности и необходимость обеспечения привлечения к ответственности и отправления правосудия для жертв терроризма в рамках стратегии по борьбе с терроризмом. Среди прочего, часто упоминалась необходимость разработки эффективной стратегии для противодействия террористической пропаганде, в том числе посредством противодействия злоупотреблениям Интернетом и социальными сетями.

Дети и вооруженные конфликты

12 февраля Совет Безопасности провел брифинг по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, в ходе которого особое внимание уделялось защите детей в мирных процессах, под председательством министра иностранных дел и обороны Бельгии Филиппа Гоффина и в присутствии короля Бельгии Филиппа. Генеральный секретарь представил Практическое руководство Организации Объединенных Наций для посредников по защите детей в условиях вооруженного конфликта. Комиссар Африканского союза по вопросам мира и безопасности Смаил Шерги рассказал об опыте Африканского союза в этой области, в том числе упомянув мирные соглашения по Бурунди, Центральноафриканской Республике, Судану и Южному Судану, а председатель Консультативного совета организации «Уотчлист: дети и вооруженные конфликты» Джо Беккер принял участие в заседании в качестве представителя гражданского общества. В начале заседания Совет принял заявление Председателя (S/PRST/2020/3), в котором он дал высокую оценку работе Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах Вирхинии Гамбы де Потхетер и соответствующих субъектов, занимающихся вопросами защиты детей, по разработке вышеуказанного практического руководства и призвал Генерального секретаря широко распространять и поощрять использование этого руководства в мирных и посреднических процессах, осуществляемых при поддержке, под эгидой и при содействии Организации Объединенных Наций. Кроме того, Совет призвал всех посредников, координаторов и других соответствующих субъектов, участвующих в мирных и посреднических процессах, использовать это практическое руководство, насколько это возможно, в качестве инструмента в таких процессах.

Миростроительство и сохранение мира: правосудие переходного периода в конфликтных и постконфликтных ситуациях

13 февраля в рамках пункта «Миростроительство и сохранение мира» Совет Безопасности провел открытые прения по вопросу о правосудии переходного периода в конфликтных и постконфликтных ситуациях. Это заседание проходило под председательством министра иностранных дел и обороны Бельгии. Совет заслушал сообщения Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека Мишель Бачелет по видеосвязи, председателя Колумбийской комиссии по установлению истины, сосуществованию и недопущению повторных нарушений Франсиско де Ру и Исполнительного директора Фонда по правам человека в Южной Африке, попечителя Центра мира Десмонда Туту и председателя Комиссии по правам человека в Южном Судане Ясмин Сооки. Верховный комиссар подчеркнула необходимость того, чтобы Организация Объединенных Наций оказывала поддержку в осуществлении учитывающих конкретные условия инициатив в области правосудия переходного периода, которые носят всеохватывающий характер и направлены на удовлетворение потребностей жертв. Председатель Колумбийской комиссии по установлению истины, сосуществованию и недопущению повторных нарушений также уделял жертвам первоочередное внимание в своей работе в Колумбии, наравне с поиском истины, обеспечением глубокого переходного процесса и гарантиями недопущения повторных нарушений. Исполнительный директор Фонда по правам человека в Южной Африке подчеркнула, что к процессам отправления правосудия переходного периода необходимо применять подход, учитывающий гендерную проблематику, и уделять внимание наиболее уязвимым группам населения, а также отводить центральное место привлечению к ответственности за наиболее тяжкие преступления. Ораторы особо отметили связь между процессами отправления правосудия переходного периода и мандатом Совета.

В ходе открытых прений Совет Безопасности впервые провел заседание по вопросу о правосудии переходного периода в качестве тематического вопроса. Выступили почти 60 делегаций, некоторые из которых поделились своим национальным опытом в области правосудия переходного периода и извлеченными уроками. В своих выступлениях государства-члены и наблюдатели особо отметили несколько аспектов, таких как необходимость применения учитывающих конкретные условия подходов к отправлению правосудия переходного периода, важность инклюзивности и национальной ответственности за процессы отправления правосудия переходного периода, отведение центрального места потребностям жертв, необходимость выявления коренных причин конфликтов, необходимость применения к отправлению правосудия переходного периода подхода, учитывающего гендерную проблематику, включение положений в поддержку национальных процессов отправления правосудия переходного периода в мандаты операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, важность сотрудничества с региональными организациями, связь между подходами в области правосудия переходного периода к разоружению, демобилизации и реинтеграции и реформированию сектора безопасности, а также важная роль Комиссии по миростроительству и Фонда миростроительства в плане технической и финансовой поддержки.

Поддержка Договора о нераспространении ядерного оружия в преддверии обзорной конференции 2020 года

26 февраля Совет Безопасности провел брифинг по вопросу о поддержке Договора о нераспространении ядерного оружия в преддверии обзорной конференции 2020 года, которая также знаменует собой пятидесятилетие его вступления в силу. Совет заслушал сообщения Высокого представителя по вопросам разоружения и назначенного Председателя Конференции 2020 года по рассмотрению действия Договора о нераспространении ядерного оружия Густава Злаувинена.

По мнению Высокого представителя, обзорная конференция 2020 года представляет как конкретную, так и символическую возможность. Она особо отметила некоторые проблемы, такие как более нестабильная обстановка в плане безопасности, недоверие и разногласия между ядерными государствами и ставшая качественной гонка вооружений. Тем не менее она пришла к выводу, что ни одна из этих проблем не препятствует конструктивному диалогу, отметив, что обзорная конференция может также послужить отправной точкой для разработки нового подхода к проблемам ядерного оружия с учетом сложившейся обстановки в плане безопасности. Аналогичным образом назначенный Председатель выразил надежду на то, что по итогам обзорной конференции будет подготовлен итоговый документ, в котором будут учитываться не только текущая обстановка с ее ограничениями и возможностями, но и среднесрочные и будущие устремления.

Все члены Совета Безопасности признали, что Договор о нераспространении является краеугольным камнем системы ядерного нераспространения. Они отметили его успех за последние полвека и призвали сохранять его в будущем, а также обеспечить успешное проведение обзорной конференции 2020 года.

По этому случаю было принято заявление для печати в поддержку Договора о нераспространении и обзорной конференции 2020 года (SC/14125).

Нераспространение: Корейская Народно-Демократическая Республика

27 февраля Совет Безопасности провел консультации с Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией 1718 (2006). Председатель Комитета представил Совету последний из ежеквартальных докладов о работе Комитета, представляемых во исполнение пункта 12 g) резолюции 1718 (2006). В докладе содержится информация о работе Комитета в период с 13 ноября 2019 года по 27 февраля 2020 года. Члены Совета обсудили доклад и в своих выступлениях уделили первоочередное внимание достигнутому прогрессу и указанным в докладе проблемам, таким как нарушение Корейской Народно-Демократической Республикой режима санкций Совета, недостаточное количество национальных докладов, представляемых государствами-членами, и гуманитарная ситуация. В этой связи также был упомянут недавний заключительный доклад Группы экспертов, в котором содержится обзор и вынесены рекомендации, в частности в отношении продолжения осуществления Корейской Народно-Демократической Республикой ее ядерной программы и программы по баллистическим ракетам.
